

我市打造群众“家门口的社保中心”

首批6家银行网点可办社保业务

本报讯（记者 双红）“办理养老保险待遇资格认证不会用手机认证，现在可以在家门口的银行办理，太方便了。”记者从市社保中心获悉，依据全省“社保+银行”一体化服务工作的推进，目前我市首批工行6家银行网点已开办社保“就近办”服务，极大方便了参保群众，尤其提升了老年人办事体验。

“社保+银行”合作充分利用银行网点布局广、设施全、服务规范等优势，把社保经办窗口前移并延伸到群众身边，依托银行建设的社银一体化服务网点是基层社保服务平台的有效延伸和补充，真正实现社保业务“就近办”“马上办”目标，打通服务群众的“最后一公里”。

“就近办”可有效解决一些老年人

网办不便利、参保群众居住地与社保办事大厅距离较远等问题，避免因网点少参保群众办事扎堆的情况，有效提升经办效率和服务质量，切实增强群众办事体验感和满意度。”市社保中心有关负责人说。

据介绍，首批工行大同市分行6家银行网点为矿务局支行、振华街支行、云州支行、车站支行、御河北路支行、魏

都支行，目前在这些网点可办理失业保险金申领、技能提升补贴申领、灵活就业人员缴费、在职职工参保证明打印、离退休人员领取待遇证明打印、个人权益账单打印、企业退休人员养老金计算表查询打印、社会保险待遇领取资格认证8项高频社保业务，后续还将继续扩大服务内容和范围。

就业手续有哪些？求职如何防陷阱？

市就业和人才服务中心为你支招

本报讯（记者 张忠志）春节前后面临求职高峰，高校毕业生有哪些就业手续要办，求职过程中有哪些事项要留意？别慌！市就业和人才服务中心给出的这份就业指南请收好。

高校毕业生离校后，这些就业手续别忽视要及时办。已经落实工作单位的需尽快与用人单位签订劳动合同，跟进社会保险缴纳情况，在规定时间内办理户口迁移、党团组织关系接转等手续，并记得查询档案转递去向；如果转换工作，

需要及时做好社会保险转移接续，避免断保。离校时没有落实工作，可根据本人意愿，将户口、档案在学校保留2年或转入原户籍地，以应届毕业生身份参加用人单位考试、录用，落实工作单位后参照应届毕业生办理相关手续。需要注意的是，高校毕业生档案不能个人保管、自带转递，需要由高校按规定寄往工作单位，或寄往就业地、户籍地流动人员人事档案管理服务机构。

求职时，可到当地公共就业人才

服务机构或诚信规范的人力资源服务机构求职；找到意向工作信息后，可向就业服务机构专业指导人员或亲友沟通情况，冷静听取他们的意见和经验；接到招聘邀约后，及时上网核对相关信息，特别是要到市场监管部门的官方网站查询该用人单位注册或者备案情况。要注意防范求职过程中虚假招聘、乱收费、扣证件等求职陷阱，如遇到上述情况，应立即向人社部门12333举报。

出具虚假文件

一公司被罚款5万元

本报讯（记者 龙中华）近日，我市一家公司因出具虚假文件，被消防部门给予罚款5万元的行政处罚。

近日，平城区消防救援大队执法人员与行业部门对国药（大同）医疗健康产业有限公司健康管理分公司开展联合检查时，发现该公司技术服务机构山西能久消防设施检测服务有限公司出具虚假文件，违反了相关法律法规，遂依规给予山西能久消防设施检测服务有限公司行政罚款5万元，同时给予该公司主要负责人罚款1万元的行政处罚。



为让困难家庭过一个温馨、祥和的春节，1月9日，新荣区心连心志愿者协会组织志愿者分组对郭家窑乡、新荣镇6个村的16户孤残老人、贫困学生及困境残疾儿童进行走访慰问，并送去了白面、蔬菜、猪肉、春联、窗花等年货大礼包。

图为志愿者给孤残老人贴窗花。 本报记者 孙露 摄

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



食品快检进商超 保障春节饮食安全

本报讯（记者 刘剑）为做好春节期间食品安全监管工作，保障人民群众平安过节，云冈区市场监督管理局在春节期间深入农贸市场、商超、农村市场等场所抽取食材样品，全面开展食品快检工作。

春节是食品消费相对集中、食品安全风险易发的特殊时期。为有效提升食品安全检测和应急处置能力，云冈区市场监督管理局针对节日期间重点食品发挥食品快检快速检测、灵活便捷的特点，将群众在节日期间购买食物相对集中的食品生产加工小作坊、商场超市、农贸市场、农村市场等场所作为食品快检抽检重点场所，对畜禽肉、餐具、蔬菜、食用油等食品开展快速检测。同时，该局不断加强法律法规和相关政策的宣传，引导和鼓励经营者树立法制意识，努力提升其诚信经营的自觉性。

据了解，目前食品快速检测共完成105批次，检测项目包括农药残留、食用油品质、肉类水分、餐具洁净度等，现场检测均为合格。该局将持续开展节日期间食品安全监管工作，让广大群众吃上放心食品，开心过节。

猪肉价格 较前段时间下跌三成

本报讯（记者 孙向阳）春节快到了，市场进入销售旺季，我市猪肉价格却逐步走低，记者8日从市场上了解到，鲜猪肉价格每公斤26元左右，排骨每公斤36元左右，较前一段时间下跌了三成左右。市农业农村局相关人士表示，主要是受疫情影响，需求下降导致猪肉价格走低。

南环路的一家集贸市场有多家猪肉销售摊位，一些市民在这里挑选购买。一位市民说，这段时间买猪肉越来越便宜，上个月一公斤得40块钱，现在26块了。在一家猪肉店，多位市民“大手笔”买猪肉，做丸子、烧肉等。一位摊主告诉记者，进价低了，卖价也就跟着便宜了。这段时间，猪肉价格一直下跌，跟上个月比，肉价缩水了三成，价格越来越低，又遇上过年，来买肉的市民明显增多。

据市农业农村局人士表示，正常情况下，随着春节消费旺季到来，猪肉价格通常应该走高，但受疫情影响，猪肉消费需求短期内受到压抑，需求减弱拉低了价格，预计近期猪肉价格跌势会趋缓，或小幅回升，但整体价格仍可能在低位徘徊。

云冈区6个乡镇实施农业生产托管服务

本报讯（记者 有为）记者近日从云冈区农业农村局获悉，2022年，该区在全区6个乡镇实施了农业生产托管服务试点项目，聚焦玉米、小杂粮等粮食作物生产托管，支持农业生产托管服务关键环节和薄弱环节。

据了解，农业生产托管是农户等经营主体在不流转土地经营权的条件下，将农业生产中的耕、种、防、收等全部或部分作业环节委托给农业生产性服务组织完成的农业经营方式。推进农业生产托管服

务，有利于引领普通农户参与农业现代化进程，促进农业节本增效。

云冈区在机收玉米和小杂粮、深耕整地、秸秆打捆、小杂粮旋耕、玉米旋耕、统防治虫害等环节进行补助，通过优选服务组织、明确服务标准、扩大宣传范围、加大监管力度等具体做法，保障项目规范实施。2022年，安装定位装置的合作社在云冈区共耕地、旋地28368.34亩，播种5256.72亩，统防治虫害8288.33亩，机收玉米38443.94亩，机收小杂粮1749.76亩，秸秆打捆3509.23亩。